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і особливо земноводної рослинності, а саме угруповань гірчака земноводного, 

стрілолисту, лепешняка водного, куги озерної, латаття білого, деяких рдесників. 

Внаслідок особливостей режиму рівнів Кременчуцького водосховища 

рослинні угруповання, що складають потенціальні нерестові ареали, не завжди є 

фактичними нерестовищами. Не всі рослинні угруповання, знайдені на 

нерестовищах, досить стійкі в умовах змінного гідрологічного режиму цього 

водосховища.  
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ПЕРОКСИДНЕ ОКИСНЕННЯ ЛІПІДІВ В ОРГАНІЗМІ КРОЛІВ 

НОВОЗЕЛАНДСЬКОЇ ПОРОДИ 
Дослідження присвячене вивченню перебігу пероксидаційних процесів у різних органах 

та тканинах організму кролів новозеландської породи у віковій динаміці. У відібраних зразках 

були ретельно вивчені вміст загальних ліпідів та вторинних продуктів ліпопероксидації – ТБК-

активних продуктів, а також ензимів антиоксидантної системи: супероксиддисмутази та 

каталази. Збільшення вмісту ТБК-активних продуктів відмічене в серці кроликів з 2,24 ммоль/г 

тканини у одноденних тварин до 4,85 ммоль/г тканини у 90-денних тварин. Встановлено, що у 

серці найвища активність СОД була у однодобових кроленят. 

Ключові слова: пероксидне окиснення ліпідів, антиоксидантні ензими, мозок, серце, 

кролі. 

У нормальних фізіологічних умовах в кожному організмі проходять процеси 

вільнорадикального окиснення [5, 7]. Вони є життєво важливою ланкою 

функціонування біосистем. Пероксидне окиснення ліпідів (ПОЛ) – процес, в 

основі якого лежить взаємодія активних форм Оксигену з ненасиченими жирними 

кислотами фосфоліпідів клітинних мембран та ліпопротеїдів [6, 10]. Процеси 

вільнорадикального окиснення в організмі регламентуються системою 

антиоксидантного захисту (АОЗ), що сприяє забезпеченню антиоксидантного 

гомеостазу в організмі [8, 9].  

Досліджено перебіг процесів пероксидного окиснення ліпідів та активність 

ензимів системи антиоксидантного захисту в органах та тканинах кролів 



79  

новозеландської породи у віковій динаміці. Дослідження проведені на кролефермі 

ТОВ «Грегут», Фастівського району Київської області та в лабораторії 

біохімічних та гістохімічних методів досліджень Білоцерківського національного 

аграрного університету. Інтенсивність процесів ПОЛ визначали за вмістом 

загальних ліпідів [4] та ТБК-активних продуктів [2], а стан системи АОЗ за 

активністю супероксиддисмутази (СОД) [3] та каталази [10].  

У тканинах мозку кролів на 60-ту добу життя вміст загальних ліпідів 

збільшується на 26,3 % порівняно з показниками однодобових тварин. Проте, 

відмічено зниження вмісту загальних ліпідів на 75-ту та 90-ту добу життя, 

порівняно з однодобовими кроленятами, на 16,7 та 65,8 % відповідно. 

У тканинах серця спостерігали зниження вмісту загальних ліпідів на 15-, 60- 

та 90-ту добу життя дослідних тварин на 26,4, 38,5 та 47,8 %, відповідно. Варто 

відзначити, що у найдовшому м’язі спини вміст загальних ліпідів протягом усього 

дослідного періоду збільшувався. Так, у 60-добових тварин він був у 2,7 рази 

більшим, порівняно з однодобовими, а вже на 90-ту добу – у 2,9 рази. Такі високі 

показники, ймовірно, можна пояснити функціональною значимістю ліпідів в 

організмі, а також тим, що ліпіди депонуються у м'язовій тканині при зменшенні 

фізичних навантажень. 

Вміст ТБК-АП у мозку кролів з віком зменшувався, що свідчить про 

активацію глутатіонової ланки системи АОЗ організму. Спостерігали достовірне 

(р≤0,05) збільшення вмісту ТБК-АП на 60-ту добу життя кролів на 45,5 %. 

У функціонуванні антиоксидантної системи особлива роль належить 

ензимам-антиоксидантам, до числа яких належить супероксиддисмутаза та 

каталаза (рис. 1–2). 

 

 
 

 

Рис. 1. Активність супероксид-

дисмутази порівняно з тваринами 

однодобового віку (M±m, n=5) 

Рис. 2. Активність каталази 

порівняно з тваринами однодобового 

віку(M±m, n=5)
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У тканинах мозку дослідних тварин на 30-ту добу життя відмічено зниження 

активності СОД майже у три рази, порівняно з однодобовими кроленятами. 

Встановлено, що найвища активність СОД була в тканинах серця однодобових 

кроленят. Однак на 15-ту добу цей показник був вірогідно (p<0,05) нижчим у 2,2 

рази, порівняно з тваринами однодобового віку, а на 45-ту добу життя кролів 

відмічено найнижчу активність СОД.  

У найдовшому м’язі спини достовірної різниці між показниками активності 

СОД не встановлено. Найвищий показник активності відмічено у кролів 60-

добового віку, а вже на 90-ту добу активність СОД знизилась на 10,8 %. 

Активність каталази у найдовшому м'язі спини зросла від народження до 30-

добового віку на 8,5 %. У вікові періоди 45 та 60 діб активність вказаного ензиму 

дещо знижувалась, а на 75-ту добу досліду встановлено достовірне (p<0,05) 

підвищення активності каталази на 10,4 %. 

Каталазна активність у тканинах  мозку на 30-ту добу досліджень була на 

високому рівні – 87,6 % порівняно з показником однодобових кроленят. 

Активність каталази позитивно корелює з кількістю ТБК-активних продуктів 

(r=0,52). 

У тканинах серця активність каталази мала тенденцію до незначних 

коливань. Так, найвищу її активність спостерігали на 45-ту добу – 5,84±0,26 кат/г 

тканини, у той час як активність СОД була найнижчою – 2,08±0,56 ум.од./г 

тканини. 
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